
A Minerva Archívum olyan sajtófotókat tár a nyilvánosság elé, amelyeket a hatvanas évek-
től kezdődően a kilencvenes évek elejéig készítettek az Igazság, a Făclia, továbbá (1989 de-
cemberétől) a Szabadság napilap fotóriporterei. A kb. 50 000 képből álló gyűjtemény mosta-
náig láthatatlan volt. 2014-től a Tranzit Házban, a Conset projekt keretein belül működő mű-
helyben elkezdődött a fényképek digitalizálása, az archívum elkészítése. A képek egy része 
máris megtekinthető, ezekből közlünk most néhányat sorozatunkban. 

Célunk, hogy olvasóink segítségével feltárjuk és megismerjük a múl-
tat. Javaslataival, ötleteivel keressen bennünket az atelier@conset.ro 
címen és a 0745-517831-es telefonszámon. 
Várjuk az október 15-i közösségi találkozóra.
Számítunk az Önök részvételére és közreműködésére.
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Azonosítatlan gyár, 1972-1976
[...] a részvények munkástulajdonlása önmagában még nem oldja meg a problémát, hiszen az csak abban az esetben életké-
pes, ha a munkások a részvényeikkel együtt meghatározó beleszólási jogot kapnak a termelés ügyeibe képviselőiken keresz-
tül. A közösségi tulajdon különböző formáinak felkarolása a lengyel Szolidaritás mozgalomtól az 1989-es orosz munkásbizott-
ságokig azt bizonyították, hogy a közösségi tulajdon, mint a gazdálkodás egyik szektora csak akkor életképes, ha olyan de-
mokratikus állam létezik, amelyben alkotmányosan deklarálják e szektor létezését. Ez egyúttal azt is jelenti, hogy az államnak 
ezt a szektort gazdaságilag is támogatnia kell éppen úgy, ahogyan azt teszi az állami és magánszektor esetében.
[...] A közvetlen munkástanácsi tulajdonlás az állami tulajdon közvetlen munkásellenőrzését jelenti, ilyen értelemben az álla-
mi tulajdon társadalmasításának egy fokáról van szó. [...] A becslések szerint több ezer ember közös erőfeszítésének eredmé-
nyeként létrejött munkástanácsi tulajdont (gyárakat, különböző nagyságú üzemeket) mindaddig sikerrel üzemeltették, amíg 
az állam vagy az új tőkés magántulajdon – jogi-politikai és piaci úton – meg nem fojtotta.
Nagy Éva Katalin: Munkástanácsok 1989-ben. A dolgozói tulajdon kérdése a rendszerváltás folyamatában  
(Eszmélet, 91. szám, 2011)


